

Отзыв

на автореферат диссертации Битева Александра Сергеевича на тему
«Педагогические условия формирования у обучающейся молодежи
позитивного отношения к военной службе», представленной на соискание
учетной степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Битева А.С. является результатом самостоятельной научной работы над актуальной педагогической проблемой, затрагивающей вопросы формирования отношения молодежи к военной службе. Автор диссертации обосновал актуальность темы исследования, обратив внимание на важность изучения педагогических механизмов (педагогических условий) формирования позитивного отношения к военной службе, поскольку именно позитивное отношение ведет к формированию и изменению сознания допризывной молодежи, что обеспечивает целостное развитие современного общества. Соискателем в достаточной степени сформулированы объект, предмет, цель и задачи исследования, адекватные теме диссертационного исследования.

В процессе теоретического анализа используется совокупность различных методик и подходов, включающих в себя как классические теории, так и современные концепции, что позволяет наиболее полно рассмотреть процессы изменения сознания молодежи в русле позитивного отношения к военной службе. Кроме того, исходя из данных, приведенных в первой главе, можно заключить, что в процессе теоретического анализа используется синергетический подход, что позволяет рассматривать поставленный вопрос с учетом потенциала других научных направлений. Методы исследования адекватны поставленным задачам и обеспечивают их всестороннее решение.

Научным достоинством работы следует считать уточнение характеристик и сущности педагогических условий, способствующих эффективности процесса формирования позитивного отношения молодежи к военной службе. Диссертант системно описывает педагогические условия, предлагает модель их реализации в образовательных организациях. Даётся авторская трактовка понятия «позитивное отношение к военной службе», логично вытекающая из общего хода диссертационного исследования.

Автор диссертации разработал инструментарий для проведения эмпирического исследования. Соискателем был осуществлен анкетный опрос, направленный на выявления уровня сформированности компонентов позитивного отношения к военной службе у обучающихся различных образовательных учреждений. Это позволяет говорить об исследовании различных возрастных групп молодежи, определении общих для них свойств, выявить закономерности воспитательного воздействия. Анализ полученных результатов производился с использованием современных методик математической статистики (с использованием методики t-критерия Стьюдента).

Полученные результаты обладают научной новизной и имеют практическую значимость. Новизна исследования описывается в положениях на защиту, и состоит, в частности, в определении понятия позитивное отношение к военной службе, в определении педагогических условий и модели эффективности процесса формирования позитивного отношения к военной службе, в выявлении и характеристике психолого-педагогических особенностей молодежи, которые

следует учитывать при данной воспитательной работе.

Автореферат написан хорошим научным языком, содержит обобщения и выводы, вытекающие из проведенного исследования и позволяющие констатировать решение поставленных задач.

Наиболее значимые положения и выводы диссертационного исследования были представлены соискателем на международных и всероссийских научных конференциях, а также отражены в 13 научных работах, три из них опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, представленная работа полностью соответствует требованиям, выдвигаемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к подобного рода работам и соответствует п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации. Таким образом, соискатель Битев Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры гуманитарных и
естественно-научных дисциплин
АНОВО «Московский международный
университет»

Юнна Валерьевна
Сорокопуд

Шифр специальности рецензента: 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования

Адрес организации:

Автономная некоммерческая организация высшего образования «Московский международный университет»

125040, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 17.

Контактные телефоны: +7 (499) 490 58-04

Контактный факс: +7 499 490 5869

Адрес электронной почты: rectorat@interun.ru

«07» сентября 2018 г.

подпись уважаемого

РУКОВОДИТЕЛЬ ОТДЕЛА ПО РАБОТЕ
С ПЕРСОНАЛОМ

БАЛАТЬЕВА Э. С.-А.

